	План- конспект

проведения занятия по предмету «Начальная военная и технологическая подготовка»

преподаватель- организатор НВТП Нуржикенов Асхат Нурызбаевич

	Название темы:
	Уставы Вооруженных сил Республики Казахстан

	Ссылка
	КТП НВП 10 класс, 

	Общие цели:
	1.  Объяснить основные принципы взаимоотношений между военнослужащими.
2.  Дать учащимся четкое представление об общевоинских уставах, их значении в жизни и деятельности военнослужащих.
3. Ознакомить учащихся с основами воинской дисциплины, ее сущностью и значением.

4. Заложить и развивать основы формирования личности с новым образом мышления и типом поведения – защитника Родины 

	 Результат обучения
	Осознанию  необходимости воинской службы;

Ученики будут подготовлены к армейской жизни; 
Выступлению перед аудиторией, воспитание патриотизма.

	Основные идеи
	Овладеть: знаниями о воинских уставах, навыками коммуникативной речи, применения полученных знаний в дальнейшем обучении. 

	Ресурсы

(оборудование)
	ИКТ: Приложение № 1,2,3,4,5.  Презентация « Уставы ВС РК», мультимедийный учебник НВП, раздел «Основы воинской службы», раздаточный материал блок- модуля «Уставы ВС РК»; компьютеры и сотовые телефоны.

Интернет: http://tolkslovar.ru/u2967.html 
https://learningapps.org/display?v=pmjhy5adc22


	Задания
	ОРГ. МОМЕНТ:  5 мин.
1. Построение. Рапорт командира взвода. 
2. Работа в парах. Расчет на 1,2.
ВОПРОС: Рассказать об элементах строя, обязанностях учащихся перед построением и в строю. 
Формирую группы путем расчета на 1,2,3,4

Разделяю на группы 

. 
ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ: 35 мин.
2 этап: 5 мин.

Работа над эпиграфом урока:
Служи по Уставу - завоюешь честь и славу!
Народная пословица
Вопрос учителя: 
· Какие ассоциации  со словом «Уставы» у Вас возникают ? 

· Почему Уставы называются общевоинскими?
3 этап: 15 мин. 
Подготовка постера  по  теме:
(работа с учебником НВП стр.68-72, раздаточный материал Прил 1,2,3,4, электронное пособие по НВП.
Работа индивидуальная. Обсуждение в парах. Групповая работа.

- группа № 1 

· Что трактует Устав внутренней службы ВС РК?
· Каковы права и обязанности в/служащих?

- группа № 2

· Что трактует Строевой Устав ВС РК?
· Какое отношение он имеет к Вашей жизни, жизни школы?
- группа № 3

· Что трактует Устав гарнизонной и караульной служб ВС РК?
· Оказывает- ли вляние данный устав на жизнь нашего города?

- группа № 4

· Что трактует Дисциплинарный устав ВС РК?
· В чём заключается особенность воинской дисциплины?
4 этап:  15 мин. 

Составы военнослужащих и воинские звания 
Составы военнослужащих

Войсковые

Корабельные

Солдаты, матросы, сержанты, старшины

1.
2.
3.
4.
5.
6.

 
Прапорщики и мичманы

1.
2.

 
Младшие офицеры

1.
2.
3.
4.

 
Старшие офицеры

1.
2.
3.

 
Высшие офицеры

1.
2.
3.
4.
5.

 
Работа с интернетлом: https://learningapps.org/display?v=pmjhy5adc22 
По стратегии "критического мышления" проанализируйте:

Я знаю 

Я хочу узнать 
Я узнал
Заключительный этап:5 мин

Я провожу рефлективный анализ урока. Выявление лидера( группы).

Согласуясь с взаимооценками групп провожу суммативное оценивание обучения учащихся.
игровые ситуации:

1. Учащийся Данияров, ваше воинское звание – капитан, воинское звание вашего лучшего друга – майор. Является ли он вашим начальником? Почему?

2. Учащийся Утепов, ваш папа полковник десантно-штурмовых войск, вы – старший лейтенант танковых войск. Является ли для вас папа начальником?


	Уч-ся в парах отвечают на 3 вопроса друг- друга. Взаимооценивание по критериям:

3 ответа-5 б.; 2-4б; 1-3б;
Ученики распределяются по группам. Определяют и записывают правила работы. Выдвигают по 1 спикеру, озвучивают и оценивают ответы членов группы, формируют единые правила для всех групп.
Определяют тему урока.
объяснить, что к общевоинским уставам относятся: Устав внутренней службы (УВС ВС РК), Устав гарнизонной и караульной служб (УГ и КС ВС РК), Строевой устав (СУ ВС РК) и Дисциплинарный устав (ДУ ВС РК). Целесообразно продемонстрировать образцы уставов.
Уч-ся  в парах пересказывают друг-другу материал. Самооценивание. Обсуждают прочитанное в группе. Готовят постер и защиту. Взаимооценивание.
Во время выступления (защиты) представителей групп, другие группы составляют краткие записи, готовят вопросы выступающим и задают их.

Ученики  после защиты сравнивают свою работу с презентацией учителя на интерактивной доске. Проводят самоанализ, выставляя себе оценки в оценочный лист.  Задают вопросы по теме.
С ученики в своих тетрадях заполняют таблицу. 

Устно проверяется учителем по соответствию задания
Уч-ся на трафарете доски стикерами голосуют за лидеров: группу и выступавших 

	Последующее задание
	1.Каждой  группе представить презентацию в электронном варианте по изученному ими Уставу.

	Последующее чтение 
	Учебник НВТП, 10 класс. Воинские уставы ВС РК стр.68-72, Алматы  «Мектеп» 2006
Уставы Вооруженных Сил РК.

	Анализ занятия 


	Урок проводился в 10  классе.  Цели урока: дать понятие о воинских уставах, их основных требованиях, значение уставов в жизни и деятельности воинского коллектива.
Учащиеся обучались критическому оцениванию обязанностей граждан и  дополнительных обязанностей, как военнослужащих. Также  развивались навыки работы в группах, коммуникативные навыки учащихся. Ожидаемые результаты: учащиеся сделают выводы о правах и  обязанностях военнослужащих- граждан РК, научатся само - и взаимооцениванию. 

Урок, как положено на моём предмете, начал с построения в коридоре. Затем, учащиеся в парах, здесь же в коридоре, провели взаимоопрос и взаимооценивание учащихся своих групп. Оценки выставляли друг другу, по предложенным критериям.  Учащиеся класса по расчету на 1234 разделились по группам. 
После объявления темыурока: Я предложил учащимся начертить в тетрадях таблицу: ЗНАЮ, ХОЧУ УЗНАТЬ, УЗНАЛ и заполнить первую колонку Затем я предложил им рассмотреть слово «устав», какие ассоциации возникают. Работать было предложено в парах,  затем обсудить в группах. Свой вариант ответа необходимо оформить в виде постера и защитить его

 Во время проведения «мозгового штурма»  я узнал первоначальные знания ребят  по данной теме, умеют ли они вести беседу, их словарный запас, примерный уровень интеллекта, обладают ли командным духом.

И, к сожалению, уяснил для себя следующее: 

- несмотря на полученное опережающее задание, многие учащиеся не подготовились к уроку и слабо владеют материалом;

-  у отдельных учащихся бедный словарный запас и они не могут ясно выражать свои мысли;

- хотя и оценивают критически ответы участников группы, но искусством диалога владеют слабо; 

- избранные должностные лица в группе, за исключением спикера, забывают свои обязанности, что приводит к не запланированным последствиям;

- не умеют себя оценивать.

Учащимся было предложено заполнить вторую колонку таблицы «ХОЧУ УЗНАТЬ».

Затем каждой группе я предложил отдельное задание, а именно: проработать поставленные вопросы по учебнику, по предложенной презентации   (приложение 1)- индивидуально; затем пересказать материал в парах; обсудить в группе, разработать постер, защитить его и после того, как все группы защитят свои проекты, заполнить третий столбик  таблицы «УЗНАЛ».

При защите проектов учащиеся придерживаются только материала учебника, не используя материал презентации, а это значительно обедняет  обучение и снижает мотивацию обучения для обучения.

Для себя я сделал следующие выводы:

- тщательнее продумывать  стратегию мотивации учащихся;

- для развития познавательного интереса продолжить  с учащимися работу в ВПК «Сункар»;

- необходимость в проведении дополнительных консультаций с учащимися и учителями;

- постановка более конкретных задач участникам групп и более чёткая формулировка должностных обязанностей.

- уделить особое внимание не только «критическому мышлению», но и диалогическому обучению;

- для критического оценивания моего преподавания привлечь преподавателей, прошедших данные курсы.



	Оценивание практического  занятия
	 Занятие проведено на среднем уровне. Учащиеся активны в недостаточной степени

	Учитель должен знать
	К Уставам ВС РК относятся:

1. Устав внутренней службы.

2. Дисциплинарный устав.

3. Устав Гарнизонной и караульной службы.

4. Строевой устав.

Положение этих уставов обязательны для всех Вооруженных Сил РК. По этому   их называют Общевойсковыми.

Вся жизнь, быт и боевая подготовка регламентируется – Уставами.

Устав из неорганизованной группы людей делает боевую единицу, подчиняя их единой воли, единому стремлению.

1. Устав Внутренней службы.

Этот устав определяет общие обязанности военнослужащих и взаимоотношения между ними, за что он несет ответственность. В уставе регламентируются правила внутреннего распорядка войсковой части. В этом уставе  определены обязанности должностных лиц. Изложен текст присяги, гимн и положение о боевом знамени.

2. Дисциплинарный устав.

Определяет сущность воинских дисциплин.

В нём содержаться важнейшие требования дисциплины, основные  положения о формах  их укрепления. Военнослужащие должны воспитывать в себе высокие моральные качества, учится поддерживать порядок. Знания дисциплинарного устава залог безупречной службы в армии.

3. Устав  Гарнизонной  и Караульной службы.

 Определяет организацию и  порядок  несения Гарнизонной и Караульной службы. В нем предусматриваются правила приема и сдачи поста, поведение на посту, оборудование поста. Права и обязанности должностных лиц, входящих в него, Порядок снятие часового с поста. Проведение строевых смотров.

Несение Караульной службы является  выполнением боевой задачи.

4. Строевой  устав.

Определяет строевые приемы, строи подразделений и частей, порядок их движение и действий в различных условиях. Строевая подготовка вырабатывает выправку, образцовый вид, умение  быстро и четко выполнять строевые приемы, прививать   аккуратность, ловкость и выносливость.



	Изменения к занятиям (рекомендации)
	Необходимо чаще активизировать учащихся, создавая проблемные ситуации. Продумать способы повышения уровня мотивации.








